

# 衡南县:上半年经济运行稳中向好

完成地方一般公共预算收入6.01亿元,同比增长8.85%;规上工业增加值同比增长9.8%

县(市)第二。

作为传统农业大县,衡南县着力发挥农业的“压舱石”作用,大力推进乡村振兴和深化农业供给侧结构性改革,加快促进优质稻、油茶、烟叶、中药材等特色产业上规模、建链条、树品牌。上半年,全县完成农林牧渔业总产值42.65亿元,增长2.7%。种植水稻68万亩、旱粮14万亩,烟叶1.26万亩;新造油茶林28429亩,低改复垦复复油茶林1160亩,打造油茶庄园28个;落实中药材种植面积2.35万亩。随着农业产业化加快推进,该县农产品加工产

值同比增长4.12%。

同时,该县坚持工业主导地位,突出抓好工业集中区这个集聚平台,推动传统产业改造升级,新兴产业加快培育。全县上半年规模工业总产值43.62亿元,同比增长12.6%;完成工业固定资产投资45.4亿元,同比增长36%;工业用电2.29亿千瓦时,同比增长22.1%。县工业集中区新增规模以上企业2家,完成规模工业增加值11亿元,占全县的比重达70%;实现税收4600万元,其中,天津大邦税收入过千万元、得意电子税收入过500

万元。

第三产业优势凸显。上半年,该县成功举办宝盖赏春文化旅游节、“泉湖二月八”农耕文化节等节会,累计接待游客183万人次,同比增长20%,实现旅游综合收入16.33亿元,同比增长31%。通过举办“电商年货节”“泉湖二月八农产品推介会”等节会,引导特色农副产品、传统商贸、餐饮服务等线上线下协调运营;全县新建示范“电商扶贫小店”75家、示范网店100家,上半年全县电商销售农产品产值达1.36亿元。

常宁市茶园村:

## 河道保洁实行捆绑责任制

本报讯(通讯员曾文记者谭晓波)8月13日,记者在茶园村一码头看到,3名村级保洁员正往河中间的小岛,他们手持垃圾钳,清理挂在树枝上的垃圾。据介绍,由于条件有限,岛上垃圾又比较多,保洁员都是游到岛上进行人工清理。

“每次涨水,上游的漂浮物和撒漏的垃圾,特别是方便袋,就像彩旗一样挂在树上。”说起河道垃圾的处理,茶园村党支部书记谭德桂也很无奈。潭水茶园村段总长度3公里左

右,沿线分布着小岛,顺流而下的水面漂浮物及垃圾聚集于此。每逢汛期涨水,清理任务更是繁重。为了做好小岛垃圾清理,村里还不得不临时请人来帮忙。

为了做好村里的河道保洁工作,乡村两级实行捆绑责任制,每一个村组都落实到人,层层压实责任,通过进村入户的宣传发动,不断提升村民的保洁意识,同时建立村级保洁员队伍,定期开展巡查,推动河道保洁工作。

## 要保护好衡州窑这张名片

市相关部门派出工作组前往珠晖区实地查看

本报讯(通讯员张哲记者周琪)为有效推进衡州窑考古遗址公园项目建设,进一步打造这一“国字号”名片,8月13日上午,市文化旅游广电体育局工作组来到珠晖区金甲岭农场和茶山坳镇,对现存的衡州窑址堆进行了实地查看。

衡州窑是产生于中唐、兴盛于宋元的古衡州境内的一个以生产青瓷为主的窑系,是中国窑中最具特色的窑口,其窑址主要分布于衡阳市湘江沿河两岸,整个窑系包含各时期的窑场有一百余个,号称百里窑场,重要的

窑口有市区的茶山窑和蒋家窑等。衡州窑的产品以青瓷为主,另有双色和多色,花釉和彩釉等瓷器,主要器型有碗、坛、盏、碟、钵、杯、盏、壶等,分为茶具、酒器、文房用品三大系列。

在实地查了茶山窑的窑址堆后,该局负责人表示,工作组要选择具有代表意义的窑址,以保护祖辈留下的珍贵遗产为主,把项目前期工作做细做实,从而创造出更大的实际价值。衡州窑作为国家级文物保护单位,特别是在遗址公园建成后,应该要成立专门的管理机构,并选派人手加强日常管理。

## 综合

责编/伍施施 校对/刘超 版式/许宏亮

ZONG HE

“人生来时,有医生在,人生归途,有我们这些火化师……”近日,记者走进衡阳殡仪馆,了解到他们不为人知的一面——

李亚军:

## 在逝者终点站 用人文关怀守护最后一程

■文/本报记者 敖文景 周围 图/本报记者 敖文景

“生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美”是印度诗人泰戈尔传达给世人极富哲理的生死观,而“让逝者得到尊重,让生者得到慰藉”则是衡阳殡仪馆火化师李亚军一直扛在肩上的工作使命。25年里,他在人生旅途的终点站,庄严肃穆地告别送行。元宵节前夕,本社旗下豹眼视频将镜头对准这位守护逝者最后一程的火化师,探秘殡仪馆火化车间。

早上8时,李亚军整理好衣服,戴好口罩和手套,准时走进衡阳殡仪馆的火化车间。这是一间开阔亮堂的操作车间,与想象中恐怖阴森的环境迥然不同。车间内,5台智能化的火化炉正在工作,发出“轰轰”的机器运作声。

按照约定的时间,李亚军和同事一起把遗体护送到火化炉前,庄重地将遗体安放在火化炉上。在炉门缓慢关上之际,李亚军九十度鞠躬,向逝者深深道别,这是他的职业习惯。

熟练地摁下关炉门、点火、加油等一个个按钮后,他转入后方观察室,通过显示屏上的炉温、炉膛负压等数据,监测火化的情况与进度。“每具遗体的年龄、胖瘦、骨骼等都有差异,所以火化时间和流程也有差别。”李亚军说,隔上五六分钟,他就需要到火化炉旁巡查一次,然后根据情况来按键调整。

下午5时,经过一天的巡查和反



在火化炉门缓慢关上之际,李亚军九十度鞠躬,向逝者最后道别。

属服务。”正如李亚军所说,像他们这样的火化师,工作区间定格在了这个高温炙热、烟雾弥漫、火光闪耀的车间里,但当他们谨慎细致地为遗体火化操作,深情庄重地为家属奉上一盒洁白无瑕的骨灰时,他们只是人生终点站的送行者、守护者,给予逝者尊重,抚慰者悲痛,温暖且充满力量。

滴滴客服:司机应积极配合乘客提出的合理的服务要求,加收空调费属于违规  
市运管处:遇到出租车不开空调,乘客可投诉  
本报讯(记者胡亚华)昨日,市民刘女士向本报新闻热线投诉,日前她乘坐一辆网约车时,司机竟不舍得开空调,还称如果要开空调必须加钱。刘女士告诉记者,8月13日下午,她在高新区管委会附近打了一辆网约车准备前往市中心办事,不料遇到司机不开空调的情况。半路实在“忍无可忍”的刘女士请求司机开会空调,但被拒绝。司机称,开空调油耗高,如果实在要开,就必须加钱!“我觉得高温天打车出门,要求司机开空调是合情合理的,司机不应该以油耗高为由拒绝,甚至无端要价!”刘女士气愤地说。

刘女士说的情况存在吗?记者随机采访了几位市民,一位市民告诉记者,几天前他也遇到了同样的情况,他乘坐一辆出租车要求开空调时,司机竟称空调

坏了,让他把窗户开大点。

记者就网约车不愿开空调一事询问了滴滴打车客服。滴滴客服表示,平台司机应积极配合乘客提出的合理的服务要求,比如打开或关闭空调、音箱、窗户等。司机加收空调费属于附加费用,是违规行为。如果乘客投诉到平台,司机将被扣掉服务分,严重的还会封号。

如果是出租车司机不愿意开空调该



扫一扫,  
观看视频

## 大热天,营运车辆不愿开空调?

滴滴客服:司机应积极配合乘客提出的合理的服务要求,加收空调费属于违规  
市运管处:遇到出租车不开空调,乘客可投诉

怎么办?市运管处相关负责人表示,

根据相关规定,巡游出租汽车必须做好运营前例行检查,保持车辆设施、设备完好,车容整洁等,不能以“空调坏了”为借口不开空调。同时,巡游出租汽车驾驶员应当根据乘客意愿升降车窗玻璃及使用空调、音箱、视频等服务设备,否则消费者可以直接向运管部门投诉。

基层正能量

好样的!

有人不慎落水

## “衡阳群众”挺身而出

本报讯(通讯员邓正爱罗显斌记者周琪)“救人啊!救人啊……”8月13日晚,耒水大桥附近水域,一阵紧急呼救声传开,一名年轻男子不慎溺入水中,情况十分危急。就在这时,3名“衡阳群众”挺身而出,奋力展开营救,最终该男子成功获救。

当晚8时许,天气仍然炎热,许多市民来到耒河边纳凉。此时,一阵紧急呼救声打破了平静。正在河边散步的耒阳市公安局巡特警大队协警王正华马上朝“呼救声”方向跑去。与此同时,正在河中游泳的耒阳市公安局一村辅警雷兰古和耒阳市综合行政执法局城管大队执法人员陈诚也毫不犹豫地向发出“呼救声”方位游去。

几乎是同时,三人在一条小渔船边发现求救者。大家齐心协力对该男子进行施救。约30分钟后,该男子恢复清醒,他激动地说:“谢谢你们,没有你们,我的命都差点丢了……”了解该男子家庭住址后,三人将其送回家中。

又讯(记者谭晓波通讯员夏芬娜)近日,一名大学生不小心掉入耒东一中池塘中,在水里大声呼救。在命悬一线的紧要关头,从部队退伍在耒东一中担任教师的胡艳林听到后立马飞奔过来,迅速找到竹竿,并在学校其他教职员的帮助下救下了这名学生。

落水者父亲凌军球告诉记者,这次儿子来衡东跟老同学聚会,大家中午喝了一些酒,儿子可能有点喝多了才不幸落入水塘中。

据胡艳林回忆,当时他正在池塘边的公寓旁,听到呼救声,立马喊人赶到了池塘边。当时,落水的学生已经在池塘中央了,胡艳林找了一根竹竿,把竹竿伸向池中央,另外几个人从后面包抄过来把学生从水里拖上来。随后,胡艳林第一时间联系120将落水者送往县人民医院救治,所幸并无大碍。落水者家长连夜从外地赶了回来,当他看到胡艳林等几名救人者时,一个劲地跟他们握手道谢,并送上“勇敢救落水少年 师者父母心”的锦旗。

暖心!

## 旅客大意遗落手提包 机场地勤守着等失主

本报讯(记者金明达通讯员石明慧)8月14日下午,市民李女士从南岳机场地勤陈江奕手中接过了遗落在机场的LV手提包,看到包里现金、化妆品和银行卡一件不少后,悬着的心终于落了地。她激动地握着陈江奕不停地感谢。

8月14日下午13时许,浦东飞往衡阳的FM9429航班在南岳机场安全降落。地勤保障部行查人员陈江奕查询完行李后,无意之中在洗手间梳妆台上发现一个黑色的手提包。起初,陈江奕以为客人正在如厕,于是守在旁边帮忙照看着,可是客人迟迟没有出现,陈江奕有点担心了。

陈江奕立即按照南岳机场遗失

物品处置流程上报,经过广播、多方问询后,一名女性旅客匆忙跑了过来。经核实身份证件、现金、银行卡、高端化妆品等包内物品后,确定这个遗失的LV手提包确实属于该名姓李的女性旅客。经了解,李女士是乘坐FM9429航班到达衡阳,由于下飞机着急赶车,不慎将包落在了洗手间。

看着手中失而复得的名贵手提包,李女士非常感动,“陈江奕拾金不昧,认真负责,展现了衡阳人的美好品质。”陈江奕谦虚地表示,真情服务好每一位旅客是她的本职工作,如果其他同事遇到这种情况也会这样做。

培育和践行社会主义核心价值观

市中心汽车站:

## 中秋节车票昨起开售

本报讯(记者胡亚华)记者自衡汽集团客运分公司经营科有关负责人告诉记者,根据往年的出游规律,预计9月12日、13日将是客流出行的高峰期,预计日发送客流量

记者了解到,暑假期间,一些留守儿童被接送至珠三角或长三角地区与父母团聚,随着秋季开学日期的临近,孩子将陆续踏上返乡旅途,自8月下旬起,市中心汽车站将迎来一波“学生潮”。

今年中秋小长假放假日期为9

## 污水直排湘江 气味刺鼻呛人

位于柴埠门码头下游约50米水域

本报讯(记者胡亚华)“污水直排江中,江水变黑,为何无人处理?”连日来,湘江北路居民致电本报新闻热线反映,柴埠门码头下游约50米水域出现了两处排水口,污水顺着槽沟直排湘江,形成大片污渍。

昨日下午,在柴埠门码头下游江段的亲水平台,记者看见大股水流自防洪堤下冒出,顺着地面的槽沟流往江中,在江滩上形成了大片污渍,散发出呛人刺鼻的异味。

向不文明行为说“不”